

茂名石化 成品车间 参加安全培训还能领红包

“今天的安全培训开设有奖问答环节,每答对一个问题,奖励10元!大家可要认真听咯!”今年3月份以来,成品车间创新开展了多样化的班组安全活动,通过主讲人演讲、“身边安全事故分析”、“看安全督查图片找茬”、“安全知识有奖抢答”等互动环节,增强了培训的趣味性和实效性,激发了职工的安全学习和思考分析的热情。

激烈抢答

把安全培训活动推向高潮

这天,“看安全督查图片找茬”活动又开始了。

“大家用心听、用心看、用心记啦,下面要提的问题都包含在这些内容里面!我们先学习一下近期公司和化工分部HSE督察情况通报和大修典型违章分析,你们要想想身边有没有发生过类似的问题。”罗主任循序渐进,进一步引导大家把注意力集中到安全案例分析上来。

“请大家看看这张图,哪里存在问题?”罗主任开始提问了。

“监护人站在警戒线内监护,不符合要求。”梁班长第一个站起来抢答。

“正确,那这张图呢?大家看看有什么问题?”罗主任乘胜追击。

“警戒线范围太小,起不到警戒作用!”反应快的梁班长再次举手抢答。

“又对了,小梁,把机会让点给别人咯,你已经抢了20元啦!大家打起精神听题抢答咯!”罗主任打趣道。

“我们再来看看这张图又有什么问题?”

“高处(脚手架)作业未设安全警戒区!”曾班长快速抢答。

“完全正确,虽然下方有人监护,但未设安全警戒线!奖励10元!”

一轮轮激烈地抢答,把安全培训活动推向了高潮。

拿奖的同时又学到了知识

“接下来,请大家来讲一讲发生在我

们身边的安全事故,进一步提高自身的安全防范意识,增强免疫力!”

很快,大家便你一言我一语地说开了。

“像我们的产品装车现场,装卸工或提货司机上车顶作业超过2米,就属于高处作业,我们必须监护好他们是否按要求系好安全带,作业过程是否规范、安全,避免踩空。”

“在我们的库外料盖彩条布作业中,保管员必须监护到位,时刻提醒叉车司机注意安全,避免交叉作业,确保属地化管理安全。”

“培训不但提升业务能力还能领红包,真是一举两得啊!把大家的积极性和主动性充分调动了起来,大家所学的知识,在课堂上都得到了很好的消化,并做到了活学活用,拿奖的同时又学到了知识,真是知识、奖励双丰收啊!”曾班长总结道。

(钟大海 李春红 陈彤彤)

关注安全生产月

广州番禺区总工会

本报讯 6月28日,广州番禺区总工会等单位联合举办旅游行业消防技能大赛,共有22支队伍参赛,设消防安全知识笔试和水带射水、模拟逃生、油桶灭火四个竞赛项目。经过激烈的角逐,莲香海岛勇夺冠军,长隆集团和番禺宾馆分列二三名。(何迪毅)

深圳宝安区总工会

本报讯 6月21日,深圳宝安区总在沙井街道沙二蓝天工业园启动全国第十五个“安全生产月”暨工会劳动保护系列宣传活动。邀请2名律师现场为职工提供法律咨询服务。同时活动通过场地悬挂宣传横幅、有奖问答、发放小礼品等形式,向园区职工集中宣传安全法规和安全常识等方面的知识。(吴千)

深圳同德社区

本报讯 6月21日下午,同德社区工会联合安全办、应急办、综治办在社区恒利工业园积极开展“安全生产月”宣传系列活动,将安全知识宣传到广大职工身上。此次活动现场设置了咨询台、发放安全宣传材料、摆放安全生产宣传展板、悬挂条幅、在LED屏上播放安全消防影片等形式,向过往群众宣传安全生产知识、消防知识。(王振通)

深圳龙新社区

本报讯 日前,龙新社区在社区工作站六楼会议室召开龙新社区2016年第二季度防范重特大安全事故暨“安全生产月”动员会议,龙岗街道、社区、同乐派出所、工会、重点企业等干部职工100多人参加了会议,会上,通报了近期消防安全生产事故情况、布置工作计划,辖区内存在的消防安全隐患问题、要求企业加强员工用电用气培训等。(苏小明)

深圳嶂背社区

本报讯 6月24日,龙城街道嶂背社区安全办深入辖区赐昱科技园区,对1700多名员工开展了消防知识培训和消防综合疏散救援演练活动。

为保证本次演练的效果,在演练开始的前一天,该社区委派安全专家先行人企进行了演练前的培训,培训首先针对本次演练进行了工作部署,向参演人员讲解了为何要进行消防演练,演练中的注意事项,各职能部门和具体负责人在整个应急预案中应担负的角色和职责,对演练的程序进行了详细部署。

(杨诗勇 戚龙威 康志勇)

湛江海事局

本报讯 6月21日至23日,湛江海事局联合广东海事局南海海巡总队派出执法人员乘坐海事直升机对粤西海域开展空中巡航监管,对主要航路、锚地和海上设施进行巡航监管,进一步提升海事监管手段和快速反应能力,保障辖区水上安全形势持续稳定。(王艳 张超 杨斌)

班组故事

工作在电脑屏幕前的“铁路战鹰”

——记广州北车辆段5T运用车间动检三班

全媒体记者 周昊 通讯员 夏文博

他们镇定地坐在电脑前,敏捷地操纵着鼠标,辨析着现场快速抓拍传来的列车图片,放大、辨别、分析、提交……找出一个个车辆故障,为铁路货车行车安全保驾护航,这就是被誉为“铁路战鹰”的广州北车辆段5T运用车间动检三班的动态检车员们。

平均工作12个小时

京广线是广铁集团管内最繁忙的铁路干线之一,该班组12名动态检车员每个班对着电脑平均工作12个小时,平均检测车辆1850多辆共计16650多张图片。

他们对待车辆的“疑难杂症”认真处理,秋毫不放。每逢过年过节,班组师傅们放弃了与家人团聚的时光,依然坚守在一线岗位上。去年至今,该班组共发现大小故障120多件,典型故障18件,防止了C类事故以上5起。

安全理念深入人心

动检三班一直大力培养职工业务技能,努力打造一流的检车团队,工长欧阳贵技术精湛、管理能力强,曾获得全路火车头奖章,并多次获得车间“管理之星”。班组职工都以他为榜样。

班组还充分利用时间,组织职工学习近期全路发生的典型故障,总结、讨论、分



□单位供图

析每季度易发生故障的车辆部位,将安全理念深入人心,并纳入班组日常安全预警。班组不少职工都能提前发现故障,有些职工因为业务技术突出多次被车间评为月度“安全之星”。

先进典型言传身教

动检三班青年职工曾多次参加集团、段组织的技能比武比赛。其中,被评为段“优秀团员”的龙剑锋在2015年度技能比武中获得动态检车员集团公司“理论第一”、段“全能第一”的殊荣,并被车间选送参加工班长培训,成为年轻的业务骨干。

成为骨干后的龙剑锋当起了义务

老师,在第一批新职工加入班组后,他向新职工耐心地传授检车经验和技巧,并制作PPT课件将现场和TF的故障图片进行对比和分析。新职工们通过学习后很快就能独立上岗作业。龙剑锋的言传身教被车间的新老职工纷纷称赞。

每逢春节,班组职工不约而同地将自己家中的食品、蔬菜、水果拿到班组。在万家灯火的时候,职工们经过“东拼西凑”自发组织了特殊的除夕晚餐。看到这样温馨的一幕,每个人脸上都洋溢着笑容。职工们在感受班组的团结、温馨的同时,纷纷下决心要确保安全,为班组争光添彩。

职工故事

这个女工热心肠 助人为乐受点赞

连日来,东莞市桥头镇新阳电子科技有限公司的工友们无不骄傲地向外人“推介”一位女工。她便是该公司普工阮春兰。

今年6月13日9时左右,东莞市桥头镇邓屋广场附近发生一起车祸,一辆公交车撞到一位骑摩托车的老人。这时,上班途经此处的阮春兰立即上前搀扶起满头

鲜血痛苦呻吟的老人坐在路边,并用纸巾帮老人捂住伤口止血,待120急救车赶到将老人接走后,阮春兰悄悄地离开了现场。事后,警方才找到这个热心肠的女工。

据新阳电子科技有限公司负责人介绍,阮春兰入职以来多次被公司评为优秀员工。2014年7月,阮春兰曾经帮助一个两岁左

右的迷路小男孩找到家人。孩子的奶奶握住阮春兰的手泪流满面地说:“姑娘,谢谢你呀!要是今天这孩子弄丢了,我就没有办法活下去了……”阮春兰只是微笑着说:“我所做的都是自己能够做到的事情,做完每一件事情我都没有放在心上,只知道帮助了别人心里很开心”。(王汉林)